
 

 

Leistungen und Preise: 

 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im Doppel-
zimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in Hotels der landestypischen Mittelklasse  Halbpension  
Eintrittsgelder  Whiskey-Kostprobe  Busfahrten lt. Programm  Durchgehende bp-Reiseleitung 
ab/bis München durch Claus Pichler 
 

 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 2.398,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    565,- 

(erhöhter Einzelzimmerzuschlag ab dem 6. Einzelzimmer – auf Anfrage) 

Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: gültiger Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

Schottland 
 
vom 17.04. bis 25.04.2026, 26GBX0201 
Reiseleitung: Claus Pichler 
 
 

Studien- und Wanderreise  
der Pfarrei St. Georg Ruhpolding 

   

Loch Ness mit Urquhart Castle 

Information und Anmeldung: 

Pfarrkirchenstiftung St. Georg  
Kirchberggasse 9 
83324 Ruhpolding 
Telefon: 08663-1766 
E-Mail: st-georg.ruhpolding@ebmuc.de 
 

Bildformat immer 10,9 cm hoch x 15 cm breit, 
bitte dementsprechend anpassen.  
Nach Bildplatzierung Kasten bitte löschen! 
 

Bildnachweis: ALT_Fotolia_65740230_XL_© Jenifoto.tif 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 06.02.2026 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de 
www.pilgerreisen.de 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

5. Tag  21.04.2026 Geheime Schönheiten 

Mit den Bullers of Buchan erleben wir heute eine spektakuläre 
Natursehenswürdigkeit an der Nordostküste Schottlands – das versteckte Juwel 
beschreibt sowohl eine eingestürzte Meeresgrotte als auch das angrenzende 
historische Fischerdorf. Entlang der Küste wandern wir von Collieston nach 
Newburgh. Am Nachmittag bleibt Zeit für einen Besuch in Old Aberdeen, hier 
können wir bei einer Stadtbegehung tolle Granitbauten bestaunen und am Hafen 
entlang schlendern. 
 

6. Tag  22.04.2026 Königliches Schottland 

Am Vormittag unternehmen wir eine Wanderung in einem Seitental des berühmten 
Royal Deeside, es gehört zum Gelände des Balmoral Estate, dem privaten Anwesen 
der britischen Königsfamilie. Danach wollen wir Balmoral Castle einen Besuch 
abstatten, dem „Happy Place“ der royalen Familie und einer der Lieblingsorte der 
verstorbenen Queen Elizabeth II. Anschließend erwartet uns bei der Besichtigung 
der naheliegenden Crathie Kirk ein Gottesdienstort der Königsfamilie, dessen 
Geschichte bis in das 9. Jh. zurück reicht. Am Abend erreichen wir unser Hotel in 
Forres (3 Nächte). 
 

7. Tag  23.04.2026 Schottische Besonderheiten 

In Elgin sehen wir die Elgin Cathedral, auch bekannt als die „Laterne des Nordens“ 
(Lantern of the North), eine der eindrucksvollsten mittelalterlichen Kirchenruinen 
Schottlands. Mit dem Johnstons of Elgin erwartet uns danach eine traditionsreiche 
schottische Marke, die großen Wert auf Nachhaltigkeit und Qualität bei Kaschmir 
und feiner Wolle legt. Wir brechen anschließend zur Pluscarden Abbey auf. Das 
1230 gegründete katholische Benediktinerkloster ist das einzige mittelalterliche 
britische Kloster, das noch heute für seinen ursprünglichen Zweck genutzt wird. 
 

8. Tag  24.04.2026 Nessie und die Highlands 

Über Inverness gelangen wir entlang des berühmten Loch Ness mit seiner 
legendären Seebewohnerin nach Fort Augustus. Unterwegs halten wir an der 
eindrucksvollen Ruine von Urquhart Castle, die direkt am Seeufer liegt. 
 

9. Tag  25.04.2026 Rückreise 

Über Pitlochry und – sofern es die Zeit zulässt – Dunfermline erreichen wir den 
Flughafen von Edinburgh und fliegen zurück nach München. 

1. Tag  17.04.2026 Anreise 

Flug von München nach Edinburgh, wo uns unser Reisebus für die kommenden 
Tage bereits erwartet. Nach der Ankunft fahren wir in die Innenstadt. Unser 
Reiseleiter zeigt uns die wichtigsten Sehenswürdigkeiten bei einer ersten 
orientierenden Stadtrundfahrt, wie z. B. die berühmte Royal Mile. Und auch am 
berühmten Calton Hill wollen wir Halt machen, bevor es weiter geht zu unserem 
Hotel (2 Nächte). Das Abendessen erwartet uns in einem nahegelegenen Pub. 
 

2. Tag  18.04.2026 Schottische Hauptstadt 

Heute besichtigen wir zuerst das Edinburgh Castle. Anschließend machen wir uns zu 
Fuß auf den Weg zur Royal Mile und statten der St. Giles Cathedral einen Besuch 
ab. Mit Holyrood House erwartet uns die offizielle Residenz des britischen Königs in 
Schottland und zum Schluss heißt uns heute noch die Rosslyn Chapel Willkommen: 
die geheimnisvolle Kirche ist ein Ort voller Mythen und ein Meisterwerk der 
Steinmetzkunst. Danach kehren wir zu unserem Hotel zurück. 

 

3. Tag  19.04.2026 Schottische Landschaft 

Wir fahren Richtung Norden und machen Halt in South Queensferry, einem der 
pittoreseken Fischerdörfer in Fife (Anstruther), bevor es weiter geht nach St. 
Andrews. Wir unternehmen einen Rundgang in der Kleinstadt, die mit ihrer 
malerischen Lage an der Nordsee heutzutage vor allem wegen ihrer traditionsreichen 
Universität und als Heimat des Golfsports bekannt ist. Vor vielen Jahrhunderten war 
St. Andrews jedoch eine bedeutende Pilgerstätte des frühen Christentums. Auf dem 
Friedhof tragen die Grabsteine die Namen vieler Staatsmänner und bekannter 
Einwohner der Stadt. Bevor es weiter geht nach Aberdeen an der schottischen 
Nordostküste, wollen wir nicht versäumen, bei einer Whiskyverkostung in einer 
Destillerie das „Wasser des Lebens“ zu verkosten. Je nach Ankunftszeit in Aberdeen 
können wir hier bei einer kleinen Stadtbegehung tolle Granitbauten bestaunen und 
am Hafen entlang schlendern, bevor wir unser Hotel beziehen (3 Nächte). 
 

4. Tag  20.04.2026 Fischerdorfromantik 

Zu Beginn des Tages erwartet uns mit Haddo House ein Landhaus im 
georgianischen und palladianischen Stil. In der Kapelle feiern wir gemeinsam 
Gottesdienst. An der Nordküste von Aberdeenshire erwarten uns heute malerische 
Fischerdörfer. Hübsche Kirchen und Cottages, Burgruinen, Klippen und einsame 
Strände zeichnen Orte wie Pennan, Crovie oder Gardenstown aus. Den schönsten 
Eindruck erhalten wir bei einer kleinen Wanderung.  
 

 

 

 

Schottland 
vom 17. bis 25. April 2026 
 

Romantische Landschaften, idyllische Küstenabschnitte, pittoreske Fischer- 
dörfer und herrliche Bauwerke – wir tauchen ein in die Geschichte Schottlands, 
eingebettet in wunderbare Natur und reicher keltisch-christlicher Spiritualität. 



 

 

 

  



 

 

 

  


